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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS MÊS DE 

MAIO/2024 

 

 

Data: 23/05/2024 

Participantes: Renata Martins de Farias, Hélio Barbosa Júnior, Valeria Santiago dos Santos 

Duarte, Ângela Pereira Arruda e Cleidson Martins. 

 

 

Convidada: 

Silvia Regina Rodrigues dos Santos – Jurídico do IMSS 

 

Às dez horas e trinta minutos do vigésimo terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e quatro, atendendo a convocação formalizada via telefone e e-mail, reuniram-se 

ordinariamente os membros do Comitê abaixo assinado. A reunião se iniciou com a leitura da 

Ata da reunião anterior pela Presidente do IMSS, e após passou a palavra para o Gestor que 

apresentou o relatório analítico dos investimentos em anexo e com base no cálculo atuarial 

informou a nova meta: IPCA + 4,90% de para o exercício de 2024.  1) Analise da Carteira de 

Investimentos: Foi analisada a carteira de investimentos do IMSS buscando atingir a meta 

atuarial que para esse exercício de 2024 é 4,90% + IPCA, e com base no relatório e nas 

recomendações da Consultoria de Investimentos Crédito & Mercado vamos estudar realocações 

e diversificações mais rentáveis para bater a meta. Segundo as recomendações da Consultoria 

em seu Panorama Econômico de Abril 2024 a seguir: As sinalizações e perspectivas realizadas 

no panorama econômico do mês anterior se materializaram na medida que um ambiente 

econômico mais adverso ressurgiu. Com uma inflação ainda persistente, os líderes de política 

monetária americanos verbalizaram que precisarão de dados econômicos consistentes que 

corroborem com a tese de uma inflação convergindo para dentro da meta. Na Europa, o 

ambiente econômico segue mais encaminhado para as ambições por parte dos agentes 

econômicos que enxergam que a realidade do ciclo de corte de juros deve se iniciar ainda no 

primeiro semestre de 2024. Majoritariamente, até o momento, o mercado espera 100 pontos 

base de corte da taxa básica de juros para o ano de 2024 no velho continente. No oriente, a 

China segue enfrentando desafios para a reativação do setor imobiliário, apesar de o setor de 

alta tecnologia se mostrar na mira para se tornar o novo modelo de crescimento econômico. Já 

no ambiente doméstico, com os dados econômicos mais contundentes ao redor do mundo, é de 

se esperar uma postura mais cautelosa por parte do Banco Central do Brasil. Os dados de 

atividade econômica dos países desenvolvidos exercem pressão sobre o início e magnitude de 

corte de juros por parte dos bancos centrais ao redor do mundo, que por sua vez limitam o 

espaço para flexibilização monetária doméstica. Somado ao fator externo, além de uma 

atividade econômica brasileira mais resiliente, principalmente em serviços, o aspecto do 

horizonte fiscal segue a trazer grandes desafios por parte dos formuladores de políticas públicas 

para o Brasil, em especial para os formuladores de política monetária. Neste sentido, 

enxergamos que um cenário volátil deve ser encontrado na maior parte das classes de ativos 

frente às reestruturações e reacomodações dos fatores macroeconômicos que estamos 

vivenciando. Todavia, a diversificação segue sendo a maior aliada para que os investidores 

mitiguem os riscos de suas carteiras. O comitê econômico e de investimentos da Crédito e 

Mercado segue atento aos indicadores, e comunicará aos RPPS quaisquer eventuais alterações 

na sugestão de alocação tática de investimentos. 
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Estratégia de Alocação dos Recursos no Longo Prazo – Renda Fixa e Variável 

Renda Fixa 60% 

Longuíssimo Prazo (IMA-B 5+) 5% 

Longo Prazo (IMA-Geral/ IMA-B Total e FIDC/ Crédito Privado/ Fundo 

Debênture) 

10% 

Gestão do Duration 10% 

Médio Prazo (IMA-B 5 e IDKA 2) 10% 

Curto Prazo (CDI, IRF-M 1) 10% 

Títulos Privados (Letra financeira e CDB) 15% 

Renda Variável 30% 

Fundos de Ações 20% 

Multimercados 5% 

Fundos de Participações * 0% 

Fundos Imobiliários * 5% 

Investimento no Exterior 10% 

Fundos de Investimentos no Exterior (Hedge) 0% 

Fundos de Investimentos no Exterior 10% 

2) Análise do fluxo de caixa do mês corrente; O Sr. Helio Barbosa Junior apresentou e o fluxo 

de caixa para o mês corrente o qual foi analisada pelos membros comitê.  

3) Informações e Deliberações: O Gestor informou que não houve repasse de contribuição 

previdenciária da parte patronal. E ninguém mais querendo fazer uso da palavra, e nada a 

deliberar foi declarada encerrada a reunião. Documentos que fazem parte da presente Ata: 1) 

Relatório Analítico de Investimentos Abril 2024  2) Panorama Econômico de Abril/2024. Nada 

mais. 


